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COMMUNIQUÉ DE PRESSE 	(deutsch unten)
Soirées musicales « Stubeta » à Espace Gruyère

Bulle, le 20 janvier 2017 – Sous la houlette de Daniel Thürler, Espace Gruyère accueillera dès le 25 janvier prochain des soirées musicales, dites « Stubeta », chaque 4e mercredi du mois. Ces rendez-vous réunissent musiciens et public de tous âges, « à la bonne franquette », pour des soirées réunissant musique folklorique, danse, rencontres, discussions et restauration traditionnelle. Des rencontres chaleureuses qui promettent d’être animées !

Que signifie « Stubeta » ?
La « Stubeta » - prononcé stoubete en français - trouve son origine dans la langue allemande et évoque à l’origine : « faire de la musique dans la pièce principale de la maison (souvent la seule chauffée) où les membres de la famille passent la soirée en commun, en discutant et bien sûr en jouant de la musique folklorique ».

Une tradition transmise de génération en génération
La musique folklorique s’est transmise de générations en générations, l’apprentissage de la pratique musicale se faisant souvent en autodidacte et la connaissance des pièces musicales étant acquise à l’oreille. Ce mode d’apprentissage a favorisé la diversité du style, entre improvisations et variations mélodiques. C’est un type de musique particulier dont les racines se situent en priorité dans les régions germanophones, mais qui séduisent toujours plus la romandie. Il n’y a qu’à se souvenir de l’incroyable succès de la Fête fédérale des musiques populaires en 2003 à Bulle et à Espace Gruyère !

L’initiateur des soirées : Daniel Thürler
Daniel Thürler fait ses premières gammes musicales en 1990. Depuis lors, il a fondé divers groupes musicaux : Quartet Gemsbuebe, Duo Horizon, Quartet Witusenand, etc… Désireux de perpétuer cette tradition musicale, il a créé des écoles de musique en Singine ainsi qu’à Reconvilliers (Jura). Avec ses formations, il a eu l’occasion de participer à moult voyages musicaux qui l’ont emmené de New-York au Luxembourg, passant par Singapour ou encore Moscou. Il a également participé à plusieurs voyages musicaux sur des bateaux croisières en Méditerranée, au fil du Rhin et du Danube.
Depuis 2005, Daniel est devenu musicien professionnel et outre les nombreuses prestations qu’il assure ici ou là, il continue de former loin à la ronde de futurs musiciens, à la Schwytzoise comme à la contrebasse. En parallèle, il compose ses propres morceaux de musique folklorique suisse, mais aussi celtique ou encore d’autres styles, qui tous peuvent être interprétés à la Schwytzoise, son instrument fétiche. 


Les soirées musicales à Espace Gruyère
Ces rendez-vous musicaux existent depuis 2001 en Gruyère. Jusqu’en 2006, ils se sont tout d’abord déroulés à Plan-Francey, puis à l’Auberge de la Halles à Gruyères. Face à l’afflux des musiciens et amateurs du style, la place disponible n’était plus suffisante, et l’accessibilité pas toujours optimale. 
Fruit d’une longue collaboration avec Anton Overney (Gruyère Traiteur), elles trouvent désormais un nouveau « foyer » dans l’une des salles du 1er étage d’Espace Gruyère, où la place est suffisante et l’accessibilité garantie, également pour les personnes à mobilité réduite. 
Un autre avantage est naturellement l’accessibilité en transports publics (arrêt MOBUL devant l’entrée principale) ainsi que la disponibilité de places de stationnement à proximité immédiate. 
L’entrée pour ces soirées est gratuite, des prestations de cuisine traditionnelle seront assurées par Gruyère Traiteur.

Les organisateurs se réjouissent d’accueillir en nombre les amateurs de musique folklorique !

Infos pratiques
Quand ?	Le 4e mercredi du mois :
		25.01 / 22.02 / 29.03 / 26.04 / 31.05 / 28.06 / 30.08 / 27.09 / 18.10 / 22.11
Horaire ?	De 19h30 à 23h00
Où ?		Espace Gruyère, rue de Vevey 136, 1630 Bulle, salle Moléson ou Gibloux, 1er étage
Prix ?		Entrée libre


Contacts
Anton Overney, +41 79 823 47 34, dir@gruyere-traiteur.ch
Daniel Thürler, +41 79 569 07 11, thuerler-music@bluewin.ch 


Stubeta / Musikabende
Unter Führung von Thürler Daniel werden Musikalisch Abende organisiert STUBETA
[bookmark: _GoBack]
Was bedeutet „STUBETA“
Stubeta kommt aus dem deutschen Sprachschatz und bedeutet Musik zu spielen in dem grossen gemeinsamen Raum, sprich Stuba. Der Ort an dem sich die Familie am Abend aufhielt, der geheizt war und in dem sich die gesellschaftlichen Aktivitäten abwickelten, unter anderem, gemeinsames Musizieren. 
Tradition
Die musikalische alpine Musik wurde von Generation zu Generation mündlich überliefert, sowohl die Texte, die Musik und das Beherrschen der Musikinstrumente. Dieser Musikstyle hat sich in Priorität in den deutschsprachigen Regionen entwickelt. Durch die mündlichen Ueberlieferungen ergaben sich die Vielzahl der Melodien, durch die menschlich frei geprägten Interpretationen.
Thürler Daniel
1990 begann Daniel Thürler das Musikinstrument Schwyzerörgli zu erlernen. Schnell lebte er sich in die Musik ein und gründete im Laufe seiner ersten Jahre diverse Musikformationen wie Quartett Gemsbuebe, Duo Horizon, Quartett Witusenand usw. Er gründete 2001 die Musikschule im Senseland sowie in Reconvilier im Kanton Jura, wo er heute noch Unterricht erteilt. Mit seinen Musikformationen spielte er in den Städten wie; New-York, Luxemburg, Singapur & Moskau. Im weiteren unternahm er diverse Musikreisen auf Kreuzfahrten, im Mittelmeer auf dem Rhein und der Donau.
Seit 2005 ist Daniel Thürler vollberuflich in dem Musiksektor tätig. Er unterrichtet weitherum an die junge wie auch an die ältere Generation, die Instrumente „Schwyzerörgeli“ sowie Kontrabass. Er komponiert, arrangiert Musik, Schweizer Folklore vermischt mit Mystisch-Keltischer und andere Richtungen, spielbar auf dem Schwyzerörgeli.
Musikalische Abende in Espace Gruyère
Diese musikalische Abende wurden bis Dato in den Restaurant « Plan Francey » Moléson sowie in der « Auberge de la Halle » Gruyères durchgeführt. Aus Platzgründen, sowohl für die Musikanten wie auch für die Kunden, werden diese Anlässe ab 2017 in Espace Gruyère durchgeführt. Die zur Verfügung stehende Infrastruktur entspricht den Anforderungen, im Besonderen für die Kunden, wie grosse Parkplätze vor Ort, komfortable Zufahrten für Personen in Rollstuhl, Lifte und sanitäre Anlagen.
Das Restaurant ist geöffnet, ein Koch steht bereit um die traditionellen Speisen gemäss Wunsch der Kunden zuzubereiten.
Wann ?	Jeden 4. Mittwoch des jeweiligen Monates :
	25.01 / 22.02 / 29.03 / 26.04 / 31.05 / 28.06 / 30.08 / 27.09 / 18.10 / 22.11
Zeiten ?	19.30 bis 23.00 Uhr
Wo ?	Espace Gruyère, rue de Vevey 136,  1630 Bulle, 1 Etage im Saal Le Gibloux oder Moléson
Preis ?	Der Eintritt ist frei
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